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Pressemitteilung

Ihr Firmenname in Ihre Stadt jetzt plastiktütenfreie Zone
Ihre Stadt
In der Ihr Firmenname gibt es zukünftig keine Plastiktüten mehr. Stattdessen gibt es das „Tütle“, die in Deutschland hergestellte umweltfreundlichste Papiertüte. „Mit diesem Schritt möchten wir einen wichtigen Beitrag für eine gesündere Umwelt leisten“, meint Ihr Vor- und Nachname. Das Tütle ist deshalb eine 2-in-1-Tüte: Erst Einkaufs-, dann Biomülltüte. Sie besteht aus 100 Prozent Recyclingpapier, das auch in feuchtem Zustand stabil bleibt und nicht reißt. Damit schützt es die Einkäufe vor Regen, sammelt danach feuchten Biomüll und verrottet anschließend restlos. Das bei der Herstellung und beim Transport freigesetzte, nicht vermeidbare CO2 wird zu 100 Prozent kompensiert, indem mit der Kinder- und Jugendorganisation „Plant-for-the-Planet“ naturnahe Wälder aufgeforstet werden. Deren Holz speichert das CO2 langfristig. Pro 1000 hergestellter Tütle wird ein Baum gepflanzt. Damit ist das Tütle die erste Tüte, die einen positiven ökologischen Fußabdruck hinterlässt. 
„Mit dem Tütle möchten wir unsere KundInnen und vielleicht auch andere Einzelhändler dazu animieren, konsequent auf vermeidbare Plastikverpackungen zu verzichten“, wünscht sich Ihr Nachname.

Die Einweg-Plastiktüten-Flut

Pro Jahr werden in Deutschland 3,7 Milliarden Einweg-Plastiktüten verbraucht, weltweit mehr als 1 Billion. Der Konsum von Plastiktüten trägt zu wachsenden Müllbergen bei und belastet Tiere, Menschen und Umwelt. Nur ein Bruchteil der global verbrauchten Plastiktüten wird recycelt. Etwa 90 Prozent landen auf Mülldeponien und benötigen je nach Kunststoff bis zu 500 Jahre, bis sie vollständig zerfallen. Landen sie im Meer, gelangen die Plastikpartikel in die Fische und haben so bereits den Weg in unsere Nahrungsmittelkette gefunden.

Die normale Papiertüte

Normale Tragetaschen aus Frischfaser-Papier sind aus ökologischer Sicht nicht generell besser als solche aus Kunststoff, da für deren Produktion zahlreiche Chemikalien eingesetzt, viel Energie und Wasser verbraucht und CO2 freigesetzt werden. Durch den Einsatz von Recyclingpapier kann die Umweltbilanz von Papiertüten verbessert werden, da für die Herstellung 60 - 80 % weniger Energie und Wasser benötigt werden als für Frischfaser-Papier.
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